



# СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ СКОТОПОМЕЩЕНИЯ К ЗИМЕ

Окончание. Начало на 1-й стр. сношения, скотные дворы по-прежнему остаются занавоженными, не очищенными от грязи. В совхозе «Святославский» ничего пока не делается по монтажу арочного сооружения, полученного еще в прошлом году, когда надо было давно уже приступить к его монтажированию.

С прошлого года лежит без движения комплект арочного сооружения в Ижморском совхозе. Тов. Балабухин, гл. инженер тов. Безменников опровергает свою бездеятельность отсутствием автокрана.

В прошлом году в газете «Кузбасс» была напечатана рекомендация областного управления сельского хозяйства, как производить монтаж арок с помощью простого приспособления, которое можно изготовить в каждой мастерской. И это надо сделать, так как надеяться на то, что нам на каждое хозяйство дадут по автокрану, не приходится.

Не блещут дела по строительству и ремонту скотопомещений и в колхозах района.

В колхозе «Прогресс» (председатель тов. Кириллов) в текущем году еще не приступали ни к ремонту, ни к строительству новых животноводческих помещений. Между тем в колхозе ощущается острый недостаток в скотопомещениях.

Ничего не делается по новому строительству и в колхозе им. Жданова (председатель тов. Великосельский).

Текущий год должен стать годом активного строительства скотопомещений в колхозах и совхозах. Особенно надо обратить внимание на строительство свинарников, кошар, птичников и других помещений упрощенного типа, которые дешевле и под силу каждому хозяйству.

Пора во всех колхозах, совхозах вплотную приступить к проведению ремонта скотопомещений и заниматься им с такой же энергией, с какой ведется новое строительство. Уже сейчас по этим вопросам необходимо принимать срочные меры: создать и закрепить на весь период ремонта строительные группы, не отрывать людей на другие работы, выделить транспорт для подвозки строительных материалов, поставить для очистки дворов тракторы, использовать другую технику, поощрять лучших строителей.

Крайне медленными темпами ведутся работы в хозяйствах района по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

По-прежнему вручную происходит очистка помещений от навоза. В колхозах и совхозах района имеется всего лишь 29 подвесных дорог, да и то некоторые из них пришли в негодность.

Поэтому сегодня надо сделать серьезный упрек инженерно-техническим работникам совхозов, механикам колхозов, которые мало проявляют инициативы и инженерной мысли, чтобы облегчить труд доярок,

свинарок, телятниц, пойрок, работающих на фермах.

В отдельных хозяйствах, если и механизирована часть процессов в животноводстве, то производительность труда от этого несколько не повысилась, экономики людского труда нет.

Зимой в Святославском отделении в коровнике была механическая, но что проку от нее, когда число обслуживаемых дояркой коров оставалось то же, что и при ручной дойке.

В этом же отделении в летнем лагере ранее были установлены три стационарных агрегата для механического доения коров. Но эти агрегаты плохо использовались из-за частых неполадок. Это было в прошлом году. За истекшее время можно было сделать все, чтобы устранить недостатки в работе этих агрегатов. Между тем, здесь пошли по иному пути: вновь три гурта доят вручную. Позволительно спросить тов. Хизиченко: когда он по-настоящему будет заниматься вопросами механизации трудоемких процессов на фермах совхоза?

Уж если мы не в состоянии придумать что-либо новое в этих вопросах, то надо настойчиво внедрять то, что давно сделано в других хозяйствах.

Хочется остановиться несколько и на работе вновь созданной в районе организации «Сельхозтехника», на которую с ликвидацией инспекции по сельскому хозяйству возложена обязанность заниматься вопросами строительства в колхозах, совхозах и механизацией трудоемких процессов.

На сегодняшний день районное отделение «Сельхозтехника» — управляющий тов. Михалев — пока что очень далеко от решения стоящих перед ним задач в области строительства. Пора коренным образом пересматривать работу этого органа и вплотную заниматься решением стоящих задач по строительству и механизации трудоемких процессов в колхозных хозяйствах.

Сейчас надо заняться пресованием тюков из соломы, заготовкой жердей и т. д., чтобы, когда начнут поступать арки от шефов, колхозы и совхозы были во всеоружии.

Не оказывают колхозам настоящей помощи в ремонте и строительстве скотных дворов, существующие над ними организации и предприятия нашего района.

Разве не мог бы директор лесозавода № 6 т. Шайбович оказать помощь лесом, пиломатериалами колхозу «Прогресс»? Мог, и он должен это сделать, причем не так, как он это сделал весной: пообещал и ничего не сделал. Помочь надо по-настоящему.

Председателям колхозов следовало бы почаще беспокоить своих шефов, чтобы они по-деловому помогли, а не дождались, когда их будут приглашать, да напоминать о необ-

ходимости выполнить свои шефские обещания.

Сельским Советам, депутатам надо установить общественный контроль за проведением в лучшее время и с высоким качеством подготовку помещений к зимовке скота, периодически обсуждая вопросы строительства, ремонта на заседаниях сессий исполкомов, устраивать взаимопроверки между хозяйствами.

Все советские люди идут на встречу знаменительному событию не только в жизни нашей Родины, но и всего прогрессивного человечества — XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

В нашей стране стало традицией встречать такие даты новыми трудовыми подарками на всех фронтах социалистического строительства.

Хочется выразить уверенность, что в колхозах и совхозах нашего района будут принять все меры к тому, чтобы все работы по подготовке скотопомещений завершить к 1 октября, что весь скот начну постановки его на зимнее стойловое содержание будет размещен в добрых постройках. Сделав это, трудящиеся района подготовят лучший трудовой подарок XXII съезду Коммунистической партии.

## Строительству — широкий размах

В. БАЛАБУХИН — зам. директора Ижморского совхоза

Дальнейшее повышение производительности общественного скота во многом будет зависеть не только от создания прочной кормовой базы, но и от наличия хороших животноводческих помещений.

Сейчас наступил благоприятный период для строительства. Используя это время, мы почти во всех отделениях ведем сооружение новых и ремонт имеющихся животноводческих построек. В Орловском отделении, например, строится коровник, в Колымском — свинарник. Идет строительство скотных дворов также и в других отделениях.

Но надо сказать, что нужного размаха строительству мы еще не придали. Ведется оно медленными темпами. Эта медлительность объясняется не только отсутствием строительных материалов, но также и плохой организацией дела.

Сейчас стоят погожие летние дни. Поэтому необходимо усилить темпы строительства, придать ему широкий размах. Короче говоря, надо так организовать дело, чтобы разместить всех животных на зиму в добрых и теплых помещениях.

## СТРОИТЕЛЬСТВОМ НАДО РУКОВОДИТЬ

В. РЕУК — свинарь Чедатского отделения совхоза «Святославский»

Сейчас самое лучшее время для строительства и ремонта скотопомещений. Как только начнется массовая заготовка кормов — возможности для строительства ухудшаются. И вот лучшие возможности мы упускаем. А работы много.

В поселке Головинка Чедатского отделения ведется капитальный ремонт свинарника. Заняты на этой работе трактористы, но они днями просиживают без дела.

Дело в том, что надо решить вопрос о замене балок. Это должен сделать прораб тов. Азаренко А. Н.

Но чтобы вызвать его к месту работы, потребовалось целых две недели.

Низка производительность на ремонте свинарника и потому, что нет надлежащего контроля. Ведь никто не смотрит и не знает, когда начинается и когда кончается рабочий день. Мы же, работники фермы, видим одно: время дорогое уходит, а дел нет.

Плохо у нас и с механизацией трудоемких работ. Подвесную дорогу сделали, но ее использовать мы не можем и все приходится делать вручную. Считаю, что руководители нашего хозяйства, выполняя решения сегодняшней сессии, проявят заботу о быстрейшем ремонте и механизации нашего свинарника-отарочника.

## Больше творчества и инициативы

Т. ГЕТМАНОВ — гл. инспектор по заготовкам сельскохозяйственных продуктов

Из доклада мы видим, что мы обеспечить весь скот по помещениями, надо построить их больше, чем запланировано на этот год. Серьезной помехой в строительстве является недостаток стройматериалов: цемента, железа.

Колхоз им. Жданова имеет хороший опыт строительства временных помещений, для которых требуются только столбы, жерди и солома. Этих материалов достаточно во всех хозяйствах.

Такое помещение служит 3—4 года. Оно с избытком оккупает себя: материал дешевый, можно быстро и с небольшими трудовыми затратами проводить строительство. Особенно примечательно, что в таком помещении достаточно тепла, нет сырости, и скот чувствует себя хорошо.

Руководителям хозяйств надо, наряду с коллективным строительством, строить также дешевые помещения. Это обеспечит возможность ликвидировать недостаток в скотопомещениях.

Очень плохо то, что в районе нет техника-строителя. Это дела управляющего района «Сельхозтехника». Т. Михалев, но он пока ни

## СКОТ ПОМЕЩЕНИЯМИ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕН

И. ОСАДЧИЙ — председатель колхоза «Победа»

В этом году мы строим два гелатника, коровник на 150 голов, ведем ремонт скотных дворов, строим овощехранилище.

Один из серьезных недостатков в строительстве — нет цемента. Только из-за этого приходится ставить столбы, а не вести строительство на каменном фундаменте.

Во всех бригадах скотные

дворы полностью очищены от навоза. Из-за несерьезного отношения к очистке дворов в прошлые годы в этом году мы понесли серьезный убыток. Сгорело одно скотопомещение.

Горький опыт показал, что скотные дворы надо содержать всегда в порядке. Тут две пользы: и навоз на полях, и в противопожарном отношении меньше опасности.

## СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ — КОЛХОЗАМ

В. АВХИМОВИЧ — председатель райпотребсоюза

В колхозах и совхозах района ведется большое строительство. Ясно, что для этого нужны строительные материалы: гвозди, кровля, стекло.

На складах райпотребсоюза все это имеется. Однако с покупкой необходимых для строительства материалов руководители хозяйств почему-то медлят. Из-за этого в ряде

мест сооружение объектов ведется крайне медленно, а то и вовсе приостановлено.

Руководителям хозяйств хо-

чу напомнить о том, чтобы

они побеспокоились о покупке

строительных материалов. Ведь от

этого во многом будет зависеть

сооружение запланированных

построек, главным образом

животноводческих помещений.

## КТО ВПЕРЕДИ?

Надои молока за пятидневку (с 20 по 25 июня) на одну фуршную корову в кг

По колхозам	с 20 по 25 июня 1961 года	с 20 по 25 июня 1960 года	- увелич. — уменьш.
<b>ПО КОЛХОЗАМ</b>			
«Азат Себер»	57,2	42,2	+ 15
«Победа»	52,8	43,1	+ 9,7
Им. Леница	51,4	38,2	+ 13,2
«Кр. путевец»	50,1	45,1	+ 5,0
«Прогресс»	46,2	41,1	+ 5,1
Им. Жданова	44,5	45,8	- 1,3
«Родина»	42,7	54,4	- 11,7
«Вперед к ком.»	42,1	43,2	- 1,1
<b>ПО СОВХОЗАМ</b>			
«Ижморский»	56,5	52,6	+ 3,9
«Троицкий»	53,2	49,7	+ 3,5
«Святославский»	48,7	47,4	+ 1,3
<b>По району</b>			
	51,2	47,0	+ 4,2

Сравнивая надои молока в прошедшей пятидневке с итогами этой же пятидневки прошлого года, видим, что если в целом по району мы имеем увеличение надоев на 4,2 кг молока против прошлого года, то в колхозе «Родина» допущен разрыв между сравниваемыми пятидневками на 11,7 кг в сторону уменьшения.

Не достигли еще прошлогоднего уровня животноводы колхоза «Вперед к комму-

низму». Топчутся на месте, без заметного движения вперед, животноводы колхоза им. Жданова.

Условия в этих хозяйствах ниче не хуже, чем в других хозяйствах, а результаты на- дсев все еще плохие. Дояркам и пастухам выше указанных хозяйств надо немедленно преодолеть отставание и к концу июня выйти на уровень передовых животноводов района.

ко, которая отстает по надою молока на корову от Пастушкиной на 0,5 кг.

Доярки Пастушкина и Крикливенко держат первенство по надою среди других животноводов этого же хозяйства.

Они стремятся получить пуд

молока от каждой коровы в день.

На 2,5 килограмма больше висит от самой доярки. Правильно промассажировать вымя, подмыть его теплой водой, ласково обойтись с животным — все это перед дойкой про- деляет доярка Пастушкина. У нее каждая дойная корова всегда отдает полностью молоко.

Хорошо обращается со своими коровами А. М. Криклиев-

Следовательно, многое за-

Каждому кукурузоводу надо добиться получения высоких урожаев кукурузы. Кукуруза — это главная кормовая культура. Это лучший силос, самый питательный и самый выгодный корм. Именно через кукурузу

он начинается сразу же после посева и заключается в содержании почвы в рыхлом состоянии и чистой от сорняков.

Получение высокого урожая кукурузы зависит сейчас в ос-

по стальным магистралям нашей Родины днем и ночью в разных направлениях идут большегрузные составы на высоких скоростях, мчаться комфортальные пассажирские поезда.

Ни на одну минуту не прекращается напряженная работа железнодорожного транспорта, от его четкой работы зависит успех всех отраслей народного хозяйства.

Для того, чтобы этот огромный механизм работал слаженно во всех его звеньях, установлен строгий порядок, без соблюдения которого немыслима нормальная работа, тем более, обеспечение безопасности движения поездов.

Стоит только на одном участке нарушить в какой-то мере этот порядок, как вызываются серьезные осложнения на других участках. Если

ко, которая отстает по надою молока на корову от Пастушкиной на 0,5 кг.

Доярки Пастушкина и Крикливенко держат первенство по надою среди других животноводов этого же хозяйства.

Они стремятся получить пуд

молока от каждой коровы в

день.

Пример этих замечательных работниц должен стать дости-

жением всех доярок колхоза. Только при общем ежедневном

повышении надоев животново-

ды колхоза им. Жданова су-

мейт преодолеть отставание и

выйти в число передовых ферм

района.

A. ПРОКОПЬЕВА.

один поезд совершил непредсказуемую остановку, он срывает график движения других поездов.

Железнодорожным транспортом у нас пользуются все, поэтому установленный на транспорте порядок должен соблюдаться не только железнодорожниками, но и всем населением.

В целях обеспечения личной безопасности пассажиров, безопасности движения поездов, а также соблюдения порядка и правил пользования железнодорожным транспортом, запрещается проход и проезд

по установленных пропусков по железнодорожным путям на станциях и перегонах, в неустановленных переходах и переездах, а также в зонах

охраняемых искусственных сооружений.

Не допускается нахождение на вокзалах и в поездах лиц в пьяном виде.

Категорически запрещается

самовольный проезд в грузовых

поездах, садиться и вы- саживаться на ходу поезда,

проезд в тамбурах и на пло-

щадках вагонов, самовольно

останавливать поезда стопками.

Следует сказать, что начальник станции т. Кожухов недостаточно проводит работу по

разъяснению порядка и правил, установленных на транспорте.

На станции нет аншлагов, запрещающихходить по путям.

Нет указателей перехода в районе вокзала.

Многие жители поселка не знают, что переходить путь можно только по переезду и в указанном месте, а нахождение вдоль путей вовсе запрещено.

Все граждане должны знать, что при современных скоростях и весе поездов не везде можно

быстро остановить поезд.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации райцентра должны широко

разъяснять населению, что

нахождение по путям в неустан-

новленных местах ведет

не только к срыву графика

и безопасности движения

поездов, но и к несчастным

случаям с самими гражданами.

И. КАВЕЛИН,  
ст. инструктор по полиграфии  
и кадрам Тайгинского

отделения железной дороги.

езд. В замешательстве мать и дочка стали метаться по путям. Только благодаря тому, что машинисту удалось остановить поезд, несчастный случай был предотвращен. Однако поезд, экстренно остановленный на подъеме, в течение 15 минут не мог выйти из станции и задержал еще 6 поездов.

21 мая 1961 г. гр. Михалев переходил путь и был сбит проходящим поездом смертельным исходом.

Работникам охраны приходится задерживать много лиц за хождение по путям. Неоднократно задерживались директор Ижморского Дома культуры Белинский, работница

райбольницы Шумейко, тракторист песочного карьера Авхимович и многие другие.

Следует сказать, что начальник станции т. Кожухов недостаточно проводит работу по

разъяснению порядка и правил, установленных на транспорте.

На станции нет аншлагов, запрещающих

ходить по путям.

Нет указателей перехода в

районе вокзала.

Многие жители поселка не

знают, что переходить путь можно

только по переезду и в указанном

месте, а нахождение вдоль

путей вовсе запрещено.

Все граждане должны знать, что

при современных скоростях и

весе поездов не везде можно

быстро остановить поезд.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации

райцентра должны широко

разъяснять населению, что

нахождение по путям в неустан-

новленных местах ведет

не только к срыву графика

и безопасности движения

поездов, но и к несчастным

случаям с самими гражданами.

И. КАВЕЛИН,  
ст. инструктор по полиграфии  
и кадрам Тайгинского

отделения железной дороги.

## Не медлить с уходом за кукурузой

тора поставить наружак. Если лапки тупые, то происходит

не подрезание сорняков, а их

измятие, отчего эффект междурядной обработки снижается.

После поперечной проводится продольная обработка

посевов кукурузы. В течение

лета необходимо проводить

междурядную обработку до

тех пор, пока культиватор мо-

жет проходить по полю, не пов-

реждая растения.

Необходимо совмещать междурядную обработку с подкормкой посевов. Надо вносить как

минеральные, так и органические

удобрения. Оборудовать

культиваторы растениепита-

телями. Хороший экономиче-

ский эффект дает химическая

полка кукурузы препаратом

2,4Д, ДУС дозой 0,4—0,8 кг

действующего вещества на

1 га. Обработка проводится

тракторами или конными оп-

рыскивателями в фазе 4—6

листьев. В это время кукуруза

устойчива к гербицидам, а

сорняки сильно повреждаются,

причем препарат дает и при-

бавку

А. ЦИГЕЛЬНИКОВ,  
агроном.

## Консультация

## Не медлить с уходом за кукурузой

и сахарную свеклу лежит путь к увеличению производства масла и молока.

Надо в этом году вырастить высокий урожай кукурузы и свеклы не только в отдельных звеньях, но и в целом по колхозам, совхозам всего района. Всходы кукурузы появились повсеместно

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**НЕЗАБЫВАЕМОЕ**

Никогда не изгладится в моей памяти эта весна, огненный апрель 1945 года, штурмовые дни и ночи на улицах Берлина. Боя были упорными, ожесточенными. 30 апреля 1945 года начался штурм рейхстага — этого основного гнезда фашистов. Меня и сержанта Михаила Алексеевича Егорова вызвали к командиру полка. Окинув нас теплым, отцовским взглядом, он сказал:

— Через час начинается штурм рейхстага. Вам дано почетное задание — водрузить Красное знамя победы над этим зданием.

Взволнованными вышли мы от командира полка. Мы хорошо понимали, какое ответственное боевое дело поручила нам Родина. Скоро знамя победы должно реять над покоренным Берлином. Об этом узнает весь советский народ, наши друзья во всем мире.

И вот наступили незабываемые в моей жизни часы и минуты. По сигналу красной ракеты пехотинцы при активной помощи артиллерии пошли в атаку. Наш полк пребывался к рейхстагу с северо-запада. Приходилось преодолевать яростное сопротивление фашистской нечисти. Вскоре был взят дом министерства внутренних дел, в трехстах метрах от которого возвышалось серое здание фашистского парламента. Его отделяла от нас лишь одна Королевская площадь. Но на ней гитлеровцы сконцентрировали почти семь тысяч эсэсовских головорезов.

Утром 30 апреля на рейхстаг обрушился ураганный огонь. Вместе с боевым другом Михаилом Егоровым мы устремились к зданию с алым знаменем в руках. Расстояние до рейхстага как будто не большое, но это была зона смерти. Гитлеровцы вели массированный огонь. Воздух сотрясался от разрывов снарядов,

**Мелитон КАНТАРИЯ,  
Герой Советского Союза.**

**РЕШЕНИЕ**  
исполнительного комитета Ижморского поселкового  
Совета депутатов трудящихся  
**Об упорядочении нумерации домов  
в рабочем п. Ижморском**

В связи с преобразованием нашего районного центра в рабочий поселок и плановой его застройки на большинстве улиц поселка образовалось много одинаковых номеров, а некоторые служебные дома вообще номеров не имели.

В соответствии с решением районного исполнительного комитета инвентарбюро произвело новую нумерацию домов с учетом предполагаемых мест застройки и изготовило стандартные номерные знаки.

Исполком поселкового Совета решил:

1. Обязать каждого домовладельца в срок до 28 июня 1961 года в инвентарбюро приобрести соответствующий номерной знак своего дома.

Стоимость номерного знака 50 копеек.

2. Обязать уличные комитеты проверить выполнение настоящего решения. Лиц, уклоняющихся от приобретения стандартных номерных знаков, обсудить на собраниях граждан улиц или на заседаниях комитетов.

3. Просить районный отдел милиции оказать всевозможную помощь в своевременном выполнении настоящего решения.

4. Решение довести до всех граждан рабочего поселка через газету «Вперед к коммунизму» и через радиогазету.

**Председатель исполнкома  
поселкового Совета И. ШЕВЧЕНКО.**

**Секретарь исполнкома  
поселкового Совета А. БОНДАРЕВ.**

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и ответственный секретарь — 0-63, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

Тираж 3226.

**ЗА РУБЕЖОМ****СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ**

БЕРЛИН, 22. (ТАСС). Берлинская демократическая печать подробно информирует своих читателей о состоявшемся вчера в Московском Кремле заседании по случаю 20-летия со дня начала Великой Отечественной войны. Газета «Нейес Дейтланд» распечатывает речь главы Советского правительства, как серьезное предостережение боннскому канцле-

ру. Газета подчеркивает, что агрессия была бы началом конца для западногерманских милитаристов.

Другие газеты помещают изложение речи Н. С. Хрущева под заголовками: «Мирный договор будет подписан с ГДР в конце года», «Никто не может воспрепятствовать мирному договору».

**Митинг трудящихся Берлина**

БЕРЛИН, 22. (ТАСС). Тысячи берлинцев собрались сегодня на митинг в огромном зале, носящем имя немецкого антифашиста Вернер Зеленбиндера, по случаю 20-летия нападения гитлеровской Германии на Советский Союз.

С речью выступил министр национальной обороны ГДР Г. Гофман. ГДР, стоящая социализм, заявил Гофман, является бастионом мира в Европе. Мы выражаем Советскому правительству и лично

тов. Н. С. Хрущеву нашу благодарность за инициативу по мирному решению германского вопроса.

На митинге присутствовали первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт и другие руководящие деятели Германской Демократической Республики, а также посол СССР в ГДР М. Г. Перувхин, главнокомандующий группой советских войск в Германии И. И. Якубовский.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР**

20-летие начала Великой Отечественной войны.—

Советско-американские переговоры о разоружении.—

Японские милитаристы поднимают голову

В эти дни народы нашей страны отмечают 20-летие начала Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. В ожесточенной 4-летней войне Советский Союз разгромил гитлеровскую Германию и тем самым спас человечество от угрозы фашистского порабощения. Вину за развязывание второй мировой войны несут западные державы, которые способствовали вооружению и агрессивным стремлениям германского фашизма, а также нападению гитлеровских орд на нашу Родину.

С тех пор прошло 20 лет. Но правительства западных держав, забыв уроки истории, вооружают германских реваншистов и недобитых гитлеровцев в Западной Германии. Вместе с тем по вине западных держав до сих пор все еще не подписан мирный договор с Германией, что увеличивает угрозу миру.

Учитывая это, наше правительство все настойчивее требует заключения мирного договора с Германией. И если западные державы отвергнут советские предложения по этому поводу, то, как заявил Н. С. Хрущев в своей речи в связи с 20-летием начала Великой Отечественной войны, мы вместе с другими миролюбивыми государствами подпишем в конце этого года мирный договор с Германской Демократической Республикой.

Усиливает наша страна и борьбу за разоружение.

19 июня в Вашингтоне начались переговоры между представителями СССР и США по вопросам всеобщего и полного разоружения. Цель переговоров — определить пути решения этого важнейшего вопроса современности и договориться о составе органа, в котором

будут продолжаться переговоры. Как известно, эту задачу должна была выполнить XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, рассматривавшая вопрос о всеобщем и полном разоружении. Но правительство США заявило в то время, что оно не готово вести разговор о разоружении по существу. Учитывая это, Советское правительство сочло возможным не настаивать на обсуждении вопроса о разоружении на XV сессии ООН и согласилось временно отложить его рассмотрение. 30 марта 1961 года политический Комитет ООН одобрил совместный советско-американский проект резолюции, предусматривающий перенесение обсуждения вопроса о разоружении на XVI Сессию Генеральной Ассамблеи ООН. СССР и США договорились, что они продолжат в июне — июле переговоры о разоружении и информируют XVI сессию ООН об их результатах. Начавшиеся на днях переговоры в Вашингтоне — результат этой договоренности.

Успеху нынешних переговоров способствует четкая и ясная программа разоружения, изложенная Н. С. Хрущевым в его выступлении по радио и телевидению 15 июня. Подчеркивая неотложность решения вопроса о разоружении, глава Советского правительства вновь разоблачил утверждения врагов мира о том, что Советский Союз якобы не хочет контроля над разоружением. Н. С. Хрущев заявил, что если западные державы примут наши предложения о всеобщем и полном разоружении, то Советский Союз согласится с любыми их предложениями о контроле над разоружением. Многие зарубежные органы печати и государственные деятели расценили это заявление Н. С. Хрущева

как искреннее стремление нашей страны навсегда избавить человечество от ужасов новых войн.

Но в капиталистических странах имеются влиятельные силы, противодействующие разоружению и разрядке международной напряженности. К ним относятся правящие круги Японии.

В этой стране, находящейся в военном союзе с США, продолжается усиленная гонка вооружений. Военные расходы в 1961 году на 30 миллиардов иен превзойдут прошлогодние. В Японии официально зарегистрировано 700 милитаристских организаций, пользующихся поддержкой властей. Недавно правительство Японии добилось утверждения в парламенте двух законопроектов об увеличении численности и боевой мощи японской армии.

Чтобы задушить движение японского народа против военизации страны, в защиту жизненных интересов трудящихся, правящие круги Японии пытались протащить через парламент законопроект «О предотвращении политических насилий». Но протесты трудящихся против принятой в эти дни поездки премьер-министра Икэда в Вашингтон с целью дальнейшего укрепления военного союза между США и Японией.

Выступления японского народа усиливают общий фронт борьбы за мир и социальный прогресс, в который включаются все более широкие слои населения капиталистических стран.

Д. КАСАТИКИН.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Тираж 3226.